

अध्यात्मवाद और आदर्शवाद

आदर्शवाद = उपरवाद और अध्यात्मवाद अध्यात्मवाद के प्रतिष्ठ-ही दृष्टिकोण है। अध्यात्मवाद जहाँ मुख्य के स्वभाव और उनके समाज के प्रति कारणात्मक दृष्टिकोण रखता है वहीं उपरवाद मुख्य के स्वभाव का कारणात्मक दृष्टिकोण रखता है आशावादी लोक मूल्य है अध्यात्मवाद की मूल संकल्पना शांति है। वहीं आदर्शवाद शांति को मुख्य मानता है। जहाँ अध्यात्मवाद शांति राष्ट्र को सर्वाधिक महत्व पूर्ण संस्था मानता है वहीं उपरवादीयों के अनुसार अंतर्राष्ट्रीयवाद को बढ़ावा देकर युद्ध को सीमित किया जा सकता है। आदर्शवाद उपरवाद का एक नकारात्मक शांति का संकल्प है जहाँ पर आदर्शवाद उपरवाद अविश्व काशावादी है जहाँ पर प्रथम को द्वितीय विश्व युद्ध के मध्य हम उपरवाद के आदर्शवाद का अकारण को देखते हैं जिन्हें मुख्य प्रयत्न वृद्धि मिलता है इसके राष्ट्र संघ की स्थापना की

3.2 / ऐसा माना गया कि साम्राजिक सुरक्षा के आद्यम में
 विश्व शांति स्थापित की जा सकती है उपरवाह के वर्द्धन
 केनन एतिहासिक चरणों में लगे हैं पर-उ मथार्थवाद की
 कुलना में उपरवाह अधिक आदर्शवादी दृष्टिकोण विरवता
 है। शीत युद्ध के समाप्त के पर-वाह जार्ज बुश
 द्वारा पुनर्स्थापित नहीं विश्व व्यवस्था उपरवादी व्यवस्था
 पर आधारित थी। अमेरिसकी मरण के युग में उपरवाह
 एक शक्तिशाली विश्व व्यवस्था के रूप में उभर रहा है शीत
 युद्ध के पर-वाह कोवरेलिकीय राजनीति में अमेरिसकी
 का स्थान अमेरिसकी ने ले लिया है। मथार्थवाद पर
 उपरवाह की विचार के रूप में देखा जाता है। कि-न देशों की
 विदेश नीतियों में परिवर्तन देखा जा सकता है विश्व
 आर्थिक एकीकरण की कोर बढ़ रहा है विश्वीयता के
 कारण अमेरिसकी एकीकरण के कारण स्थापित
 विश्व शांति की स्थापना कहा जाता है।

इतिहास -

उपरवाह वादी विचार का आरंभ 1517 में आद्यम
 ई. Erasmus के विचार में देखा सकते हैं Erasmus के
 अनुसार युद्ध अनुपयोगी है अतः यूरोप के राजाओं को
 शांति स्थापना का प्रयास करना चाहिए।
 विश्वीयता केनन - यूरोप के एक संयुक्त पार्लियामेंट
 का विचार रखा है जिसे आधुनिक यूरोपीय संसद
 का आरंभ माना जा सकता है।

शक्ति की संभावनाओं को व्यक्त करने के अतिरिक्त प्रतीकों
 को भी लिख कर समाज करना चाहते हैं जो उन्हें को बड़ा
 देने की उपायों तथा प्रथमिकता के अर्थ में ~~अन्य~~ विचारों में
 कुछ शक्ति है उपायों की शक्ति को के-पीएन (यान)
 नहीं देते हैं वही प्रथमिकता शक्ति को अंतरिक्षीय
 शक्ति का के-ए मानते हैं प्रथमिकता को ही अंतरिक्षीय शक्ति
 प्रथमिकता समाज नहीं लिखा जा सकता है शक्ति का प्रथम-यान
 लिखा जा सकता है जबकि उपायों के अंतरिक्षीय
नैतिक प्रयुक्त विचारों का पालन करके शक्ति (चापित) की
 जाती है यह शक्ति के शक्ति पूर्व सह आर्थिक के विचार
 रखते हैं

निष्कर्ष

विचार शक्ति को अंतरिक्षीय प्रथमिकता के ही अंतरिक्षीय
 की संज्ञा तथा अंतरिक्षीय का प्रकाश की संज्ञा
 माना है।

अंतरिक्षीय शक्ति का अर्थ-व्यक्ति लिखते हैं शक्ति
 समझने के लिए कोई एक इच्छित प्रथमिकता नहीं है
 प्रथमिकता वह अंतरिक्षीय प्रथमिकता को के अंतरिक्षीय
 को ही समझना लिखना अंतरिक्षीय अंतरिक्षीय
 अंतरिक्षीय शक्ति लिखते हैं अंतरिक्षीय अंतरिक्षीय
 को अंतरिक्षीय शक्ति कहते हैं अंतरिक्षीय
 ही, अंतरिक्षीय को ही समझना अंतरिक्षीय
 करते हैं अंतरिक्षीय को अंतरिक्षीय अंतरिक्षीय

को आदर्शवाद की निरविकलता से जोड़ देना चाहिए।
इसी प्रकार आदर्शवादियों को आशावादियों को पथार्थ
वादियों की व्यवहारिकता से जोड़ देना चाहिए।
युवा शिकार पथार्थवादी का आदर्शवादी एक ही
सैमाने का विषय है पथार्थवादी आकाश अतः राष्ट्रीय
दिलों को प्राथमिकता देते हैं। तत्कालिक विचार महत्व
पूर्ण मानते हैं। जबकि उपरवादी अविषय अ-शुद्ध
है और व्यापक विचारों को महत्व देते हैं जो एक-
दूसरे को धरक है।